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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  К устойчивым мотивам относятся:
1) интересы, ощущения, установки 2) фантазии, представления, убеждения
3) интересы, установки, представления 4) установки, интересы, убеждения

2.  Одной из важнейших характеристик рыночной экономики является:
1) координация государством производства и распределения продукции

2) широкое распространение форм коллективного труда
3) свобода предпринимательской деятельности

4) подавление экономической инициативы

3.  Информационная функция рынка заключается в:
1) предоставлении сведений о рыночной конъюнктуре

2) сокращении затрат на производство товара
3) реагировании на изменения, происходящие в экономике

4) поощрении развития перспективных форм хозяйствования

4.  Укажите верное утверждение, характеризующее связь типа общества и соответствующего
ему технологического уклада.

1) Жесткая подчиненность низших слоев населения высшим является основой процесса ур-
банизации в индустриальном обществе.
2) Незначительные размеры производства продукции на душу населения отличают традици-
онное общество от других типов общественного устройства.
3) Для информационного общества определяющим является половозрастное разделение
труда и господство товарно-денежных отношений.
4) Иерархическая социальная структура общества с низкой социальной мобильностью ха-
рактеризует индустриальный тип общества в период модернизации.
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5.  По размерам охватываемой территории различают рынки:
1) оптовые 2) информационные 3) недвижимости 4) региональные

6.  К элементам материальной культуры относится(-ятся):
1) оборудование 2) традиции 3) нравы 4) общение

7.  Функцией отдела маркетинга на предприятии являются(-ется):
1) комплексное исследование и анализ рынка

2) выбор средств для усиления мотивации работников
3) рациональное использование всех ресурсов предприятия

4) создание новых технологий, отвечающих потребностям развития производства

8.  Одной из особенностей модели социально-экономического развития Республики Беларусь
на современном этапе является:

1) всеобъемлющее централизованное планирование
2) сильная социальная политика государства 3) отсутствие экономической конкуренции

4) свободное рыночное ценообразование

9.  Общение, основанное на скрытом влиянии на человека с целью осуществления своих на-
мерений, называется:

1) императивное 2) манимулятивное 3) гуманистическое 4) диалогическое

10.  Политическая культура личности проявляется в практических действиях по:
1) озеленению дворовой территории жильцами дома 2) уборке школьной территории

3) сбору подписей в поддержку местного референдума
4) организации диспута по проблемам отношений отцов и детей

11.  Критерием выделения межпартийных международных отношений является(-ются):
1) сфера общественной жизни; 2) расстановка сил; 3) степень напряженности;

4) участники отношений.

12.  Выберите вариант ответа, в котором верно соотнесены сфера эстетической деятельности
и ее проявление.

А)  эстетика человеческих отношений
Б)  эстетика труда
В)  эстетика природы

1) культура речи и доброжелательность в общении
2)  оформление клумбы возле дома
3)  эстетическое оформление производственных изделий
4)  украшение комнаты к празднику

1) А4Б2В1; 2) А1БЗВ2; 3) АЗБ4В2; 4) А2БЗВ4; 5) А1Б4ВЗ.
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13.  Выберите правильный вариант заполнения схемы.

1) А — виртуальное, Б — средства общения, В — манипулятивное;
2) А — неформальное, Б — функции общения, В — монологическое;

3) А — невербальное, Б — виды общения, В — императивное;
4) А — монологическое, Б — виды общения, В — деловое;

5) А — вербальное, Б — средства общения, В — императивное.

14.  Согласно Конституции выборы в Республике Беларусь являются свободными потому,
что:

1) запрещается контроль за волеизъявлением избирателей
2) все население страны может принять в них участие

3) избиратель по желанию может проголосовать на любом избирательном участке
4) избиратель лично решает, участвовать ли ему в выборах и за кого голосовать

15.  Укажите НЕВЕРНОЕ суждение.
1) Политическая глобализация проявляется в усилении государственного суверенитета
стран.
2) Сторонники антиглобализма выдвигают требование реформирования существующей гло-
бальной финансово-экономической системы.
3) Проявлением глобализации в сфере политики является процесс сближения систем нацио-
нального законодательства.

4) Темпы экономической глобализации превосходят темпы политической.
5) Глобализация в сфере культуры способствует росту взаимопонимания между разными на-
родами, но не ведет к устранению социальных конфликтов.

16.  В Республике Беларусь к уголовным наказаниям относится:
1) депортация; 2) арест; 3) увольнение; 4) лишение премии;

5) разъяснение законодательства.

17.  Общее понятие, которое обозначает область науки, техники, производства, в которой
трудятся должным образом подготовленные люди,  — это _______.

Вариант № 18960

4 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — обществоведение

18.  Укажите две позиции, в которых представлены средние социальные группы.
 

1)  нетрудоспособное население страны;
2)  многодетная семья;
3)  коллектив крупной школы;
4)  школьный класс;
5)  трудовой коллектив гипермаркета;

19.  Определите две характерные черты рыночной экономики.
 

1)  свободное ценообразование
2)  жесткое централизованное планирование
3)  директивное управление экономикой
4)  распределение производственных ресурсов по единому плану
5)  действие законов спроса и предложения

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

20.  Переход человека вверх (например, повышение в должности) или вниз по ступеням со-
циальной лестницы  — это _____ социальная мобильность.

21.  Экономическая ситуация, когда денежные доходы населения и предприятий растут быст-
рее, чем реальный объем производимых товаров и услуг, приводит к инфляции _____.

22.  Одной из задач милиции в Республике Беларусь является:
 

1)  охрана общественного порядка
2)  надзор за точным и единообразным исполнением законов
3)  надзор за законностью использования государственных ресурсов
4)  координация правоохранительной деятельности государственных органов, осуществляю-

щих борьбу с преступностью

23.  Явления, обладающие высшим совершенством, бесспорной эстетической ценностью, на-
зываются _____.

24.  Укажите две особенности Республики Беларусь как правового государства:
 

1)  обеспечение достойных условий жизни граждан
2)  независимость судей
3)  принцип разделения властей
4)  многообразие политических взглядов и идеологий
5)  народное волеизъявление
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25.  Укажите два положения Трудового кодекса Республики Беларусь, характеризующие обя-
занности работника.
 

1)  оформление трудового договора
2)  выполнение правил внутреннего трудового распорядка
3)  соблюдение техники безопасности
4)  проведение вводного инструктажа по охране труда
5)  обращение в суд по защите своих прав

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 12... .

26.  Установите соответствие.

ФУНКЦИЯ РЕЛИГИИ
А)  регулятивная
Б)  интегративная
В)  культуротворческая

НАЗНАЧЕНИЕ
1)  накопление и передача социального опыта от поколения к поколению
2)  влияние на поведение людей с помощью определенных ценностей
3)  формирование в сознании человека представлений об иллюзорности мира
4)  возможность человека объединиться с единоверцами

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

27.  Выберите верные утверждения, характеризующие конфликт и линии поведения в кон-
фликтной ситуации.
 

1)  В ходе компромиссного решения конфликта у участников может сохраняться эмоциональ-
ная неудовлетворенность.

2)  Недостатком стратегии сотрудничества является то, что конфликт при этом не решается.
3)  Стратегия уклонения предполагает взаимные уступки всех участников конфликта.
4)  В структуре конфликта можно выделить его участников, причину, инцидент и сложившу-

юся конфликтную ситуацию.
5)    При неконструктивном конфликте одна из сторон стремится психологически подавить

партнера.
6)  Всего выделяют три линии поведения в конфликте: уклонение, компромисс, сотрудниче-

ство.

28.  Согласно законодательству Республики Беларусь несовершеннолетние получают право
самостоятельно распоряжаться своей стипендией и иными собственными доходами начиная с
возраста_______лет.
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29.  В соответствии со статьей 38 Конституции Республики Беларусь «граждане Республики
Беларусь имеют право свободно избирать и быть избранными в государственные органы на ос-
нове всеобщего, ______, прямого или косвенного избирательного права при тайном голосовании».

30.  Определите два характерных признака демократического устройства современного об-
щества:
 

1)  политический плюрализм
2)  единая система законодательной власти
3)  равноправие граждан в сфере политики
4)  наличие двух систем государственной власти
5)  единая идеология

31.  Установите соответствие.

КЛАССИФИКАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
A)  по сферам общественной жизни
Б)  в зависимости от степени напряженности
B)  на основе расстановки сил

ВИД МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
1)  биполярный мир
2)  военно-стратегические
3)  неприсоединения
4)  межпартийные

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б4В3. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут не использоваться вообще.

32.  Выберите ТРИ верных суждения, характеризующие права и обязанности ребенка в Рес-
публике Беларусь.
 

1)    В Республике Беларусь равной и всесторонней защитой государства пользуются дети,
рожденные как в браке, так и вне брака.

2)  К правам ребенка относится право на неприкосновенность личности, защиту от эксплуа-
тации и насилия.

3)  Совершеннолетие в Республике Беларусь наступает в возрасте 16 лет.
4)  Согласно законодательству Республики Беларусь все дети имеют равные права независи-

мо от состояния их здоровья.
5)  В случае нарушения своих прав ребенок может обращаться в суд с заявлением о защите

своих прав и интересов только по достижении 17 лет.
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33.  Установите соответствие.

Вид культуры
A)  народная
Б)  элитарная
B)  массовая

Характерные черты
1)  была бы невозможна без демократизации общественной жизни и расширения образо-
вательных возможностей
2)  представляет собой систему норм и ценностей, отличающих" этническую или профес-
сиональную группу от большинства общества
3)  не ставит перед собой цели быть понятой вне круга ценителей
4)  характеризуется анонимностью и транслируется из поколения в поколение

34.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова (слово-
сочетания) из предложенного списка. Выбирайте слова (словосочетания) последовательно, мыс-
ленно вставляя их в нужной форме.
 

Согласно трудовому законодательству Республики Беларусь А)______ представляет собой
период, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового рас-
порядка обязан находиться на рабочем месте и выполнять свои трудовые обязанности. Перерыв
в течение рабочего дня должен быть не менее Б)______ минут и не более двух часов. К основным
обязанностям работника в Республике Беларусь относится обязанность В)______.
 

Слова (словосочетания):
1)  20
2)  рабочее время
3)  30
4)  трудовая дисциплина
5)  бережно относиться к имуществу нанимателя
6)  защищать экономические и социальные права и интересы
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35.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова (слово-
сочетания) из предложенного списка. Выбирайте слова (словосочетания) последовательно, мыс-
ленно вставляя их в нужной форме.
 

В Республике Беларусь в систему органов юстиции входят Министерство юстиции, органы
принудительного исполнения судебных решений, А)_________ и др. Одной из функций Мини-
стерства юстиции является Б)_________, а также государственная регистрация В)_________
 

1)  дорожно-патрульная служба
2)  отделы записи актов гражданского состояния
3)  милиция
4)  осуществление таможенной политики
5)  регулирование нотариальной деятельности
6)  контроль за конституционностью нормативных правовых актов
7)  политические партии
8)  кандидаты на выборах

36.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова (слово-
сочетания) из предложенного списка. Выбирайте слова (словосочетания) последовательно, мыс-
ленно вставляя их в нужной форме.
 

Цель международного гуманитарного права    — предотвратить или А)________ во
время Б)_______, а его функции реализуются посредством соблюдения следующих
принципов: В)________, проведения различия, соразмерности и гуманного обращения
 

1)  ограничить людские страдания
2)  военные учения
3)  вооруженные конфликты
4)  альтруизм
5)  гуманизм
6)  запретить использование оружия
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37.  Установите соответствие.

Социолог

Вклад в науку

1)    выделил ключевые ценности науки: универсализм, общность, организованный скепти-
цизм, незаинтересованность

2)  является автором теории социального действия, выделил его основные признаки и типы
3)  разработал теории индустриального и постиндустриального общества
4)  разработал теорию социального поля, основными ресурсами которого выступают различ-

ные виды общественного капитала
 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А2Б3В4. Помните, один из вариантов, предложенных в правом
столбце, является лишним.

38.  Установите соответствие.

Группа прав
A)  личные
Б)  культурные
B)  политические

Права человека в Республике Беларусь
1)  на образование
2)  на судебную защиту
3)  на выбор профессии
4)  на обращение в государственные органы


